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E K Θ Ε Σ Η 

 
 

 Της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου στο σχέδιο νόμου του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση των 

πολυεπίπεδων επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στους τομείς: α) της διαχείρισης 

υδάτων, β) της διαχείρισης και προστασίας των δασών, γ) της αστικής ανθεκτικότητας και 

πολιτικής, δ) της καταπολέμησης της αυθαίρετης δόμησης, ε) της ενεργειακής ασφάλειας» 
 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 

 

 

Η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου συνήλθε σε τέσσερις συνεδριάσεις 

στις 18, 22 και 24 Απριλίου 2024, υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής, κ. Χρήστου 

Μπουκώρου και των Βουλευτών-μελών της, κ.κ. Χρήστου Κέλλα, Δημητρίου Κυριαζίδη και 

κυρίας Μαρίας-Ελένης (Μαριλένας) Σούκουλη-Βιλιάλη, με αντικείμενο την επεξεργασία και 

εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Ρυθμίσεις για 

την αντιμετώπιση των πολυεπίπεδων επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στους τομείς: α) 

της διαχείρισης υδάτων, β) της διαχείρισης και προστασίας των δασών, γ) της αστικής 

ανθεκτικότητας και πολιτικής, δ) της καταπολέμησης της αυθαίρετης δόμησης, ε) της 

ενεργειακής ασφάλειας». 

Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 

Θεόδωρος Σκυλακάκης, οι Υφυπουργοί Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Νικόλαος Ταγαράς 

και κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες. 

 Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας, κ. 

Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Μιλτιάδης (Μίλτος) Ζαμπάρας, ο 

Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», κ. Εμμανουήλ (Μανώλης) 

Χριστοδουλάκης, η Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ», κυρία 

Διαμάντω Μανωλάκου, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ–ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», κ. Κωνσταντίνος Μπούμπας, η Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ», 

κυρία Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ 

ΚΙΝΗΜΑ “ΝΙΚΗ”», κ. Κομνηνός Δελβερούδης, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ», κ. 

Ιωάννης Κόντης, η Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ – ΖΩΗ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ», κυρία Ελένη Καραγεωργοπούλου και οι Βουλευτές, κ.κ. Σωκράτης 

Φάμελλος, Πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Χρήστος Κέλλας, 

Φραγκίσκος (Φρέντυ) Παρασύρης, Νικόλαος Βρεττός, Καλλιόπη Βέττα, Κωνσταντίνος 

Βασίλειος Μεταξάς, Βασίλειος Κόκκαλης, Αλέξανδρος Καζαμίας, Αρετή Παπαϊωάννου, 

Μάξιμος Χαρακόπουλος, Γεώργιος Καρασμάνης και Παρασκευάς (Πάρις) Κουκουλόπουλος. 

Στην Επιτροπή παρέστησαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, 

κατά τα οριζόμενα στο άρθρου 38 του Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Βασίλειος 

Αδαμόπουλος, Αντιπρόεδρος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Ανάπτυξης Βιομάζας 

(ΕΛΕΑΒΙΟΜ), Χαράλαμπος Γιαννόπουλος, Πρόεδρος της Minoan Energy - Μινώα Ενεργειακή 



Κοινότητα, Ιωάννης Παναγής, Πρόεδρος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων 

Παραγωγών Ηλεκτρικής Ενέργειας από Φωτοβολταϊκά (ΠΟΣΠΗΕΦ), Φώτιος Ζυγούρης, 

εκπρόσωπος των Ενεργειακών Κοινοτήτων Δυτικής Μακεδονίας, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, 

Α΄ Αντιπρόεδρος του ΔΣ της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), Γεώργιος Στασινός, 

Πρόεδρος της ΔΕ του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), Νικόλαος Μπόκαρης, Ταμίας 

του ΔΣ του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ), Νικόλαος Κακαβάς, Πρόεδρος 

του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), 

Μαργαρίτα Γεωργιάδου, μέλος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών 

Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), Θεοδότα Νάντσου, επικεφαλής πολιτικής του WWF Hellas, 

Κωνσταντίνος Τριάντης, Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος 

και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), Χαράλαμπος Μπιλλίνης, Πρύτανης του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, Χρυσή Λασπίδου, Καθηγήτρια του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Γεώργιος Βαρδούλης, Διευθυντής του Γενικού Οργανισμού 

Εγγείων Βελτιώσεων και Στραγγιστικών Έργων (ΓΟΕΒ-ΣΕ) Θεσσαλίας, Ιουλία 

Αγγελακοπούλου, Νομική Σύμβουλος του Γενικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων και 

Στραγγιστικών Έργων (ΓΟΕΒ-ΣΕ) Θεσσαλίας, Αχιλλέας Σταυροθεόδωρος, εκπρόσωπος του 

Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) Ταουσάνης Λάρισας, Πέτρος 

Σκάμπουρας, Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

Κωνσταντίνος Σινογεώργος, Γραμματέας Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων της Επαγγελματικής 

και Επιστημονικής Ένωσης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών (ΕΕΤΕΜ), Ειρήνη 

Μπεκιάρη, Πρόεδρος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Μηχανικών Τεχνολογικού 

Τομέα Ανώτατης Εκπαίδευσης Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΜΗΤΕΔΥ), Δημήτριος 

Ξυνομηλάκης, Πρόεδρος του ΔΣ του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων 

Σχολών - Πανελλήνιας Ένωσης Αρχιτεκτόνων (ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ) και Δημήτριος Πετρόπουλος, 

Πρόεδρος του ΔΣ της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων 

Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (ΠΟΕΜΔΥΔΑΣ). 

Επίσης, εξέθεσαν τις απόψεις τους, μέσω υπηρεσιών τηλεδιάσκεψης (άρθρο 38§9), 

οι κ.κ. Νικόλαος Μπουλαξής, Γενικός Διευθυντής Ρυθμιστικής Πολιτικής του Ανεξάρτητου 

Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), Ιωάννης Κοκκαλιάρης, Δήμαρχος 

Κοζάνης, Σάββας Σεϊμανίδης, Συντονιστής Δραστηριοτήτων του Ελληνικού Συνδέσμου 

Ηλεκτροπαραγωγών από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΣΗΑΠΕ), Γιώργος 

Παπαναστασίου, Β΄ Αντιπρόεδρος του ΔΣ της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), 

Δημήτριος Κουρέτας, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Ανάργυρος Πατακάκης, Θεματικός 

Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, εκπρόσωπος της Ένωσης 

Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ), Σοφία Μπακοπούλου, Περιβαλλοντολόγος, υπάλληλος της 

Διεύθυνσης Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδος, 

Δημήτριος Σοφολόγης, Πρόεδρος της Επιτροπής Διεκδίκησης Επίλυσης Υδατικού 

Προβλήματος Θεσσαλίας (ΕΔΥΘΕ), Αγγελική Ουρούζη, Γενική Γραμματέας της Ελληνικής 

Δασολογικής Εταιρείας, Ευάγγελος Σπυρίδωνος, Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 

Γεωλόγων και Ελένη (Λένα) Κάρκα, Συντονίστρια της Επιτροπής Χωροταξίας του Συλλόγου 

Ελλήνων Πολεοδόμων και Χωροτακτών (ΣΕΠΟΧ). 

Ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας εισηγήθηκε την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, 

ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ», η 

Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. «ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ», η Ειδική Αγορήτρια της 

Κ.Ο. «ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ» και ο Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ» το καταψήφισαν, ενώ 

Ειδικός Αγορητής της Κ.Ο. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ–ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», ο Ειδικός Αγορητής 

της Κ.Ο. «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ “ΝΙΚΗ”» και η Ειδική Αγορήτρια της Κ.Ο. 



«ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ–ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ» επιφυλάχθηκαν για την τελική 

τοποθέτησή τους κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου στη Βουλή.  

Τέλος, η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, καθώς και των μελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως άνω 

σχεδίου νόμου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του 

από τη Βουλή, ως έχει.  
 

Αθήνα, 24 Απριλίου 2024 
 

 

         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ      Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 

 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΥΚΩΡΟΣ                       ΜΑΡΙΑ-ΕΛΕΝΗ (ΜΑΡΙΛΕΝΑ) ΣΟΥΚΟΥΛΗ-ΒΙΛΙΑΛΗ 


